

2024年7月28日 星期日 甲辰年六月廿三 今日4版 影响有影响的人

创刊于1949年5月23日

"北京中轴线"申遗成功

中国世界遗产总数达到59项

新华社新德里7月27日电(记者伍岳 施雨岑)当地时间 2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第 46届世界遗产大会通过决议,将"北京中轴线——中国理想都 城秩序的杰作"列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产总 数达到59项。

"北京中轴线"纵贯北京老城南北,始建于13世纪,形成于 16世纪,此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界上最 长的城市轴线,其选址、格局、城市形态和设计体现了《周礼·考工 记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证 了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

"北京中轴线"遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公

顷,15个遗产构成要素为:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门 天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、天安门广场及建筑群(天安 门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂、国家博物馆和人民 大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

据介绍,联合国教科文组织世界遗产委员会认可"北京中 轴线"的完整性、真实性和保护管理状况,及其作为社会和政 治中心对中国社会发挥持续的作用,认为"北京中轴线"代表 了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都 城规划理论和"中""和"哲学思想,为世界城市规划史作出了 重要贡献。该组织高度赞赏中国政府在北京老城文化遗产保 护传承方面付出的巨大努力和取得的突出成绩。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团湖北报告会举行

孟祥锋作宣讲报告 王蒙徽主持 王忠林孙伟诸葛宇杰出席

长江日报讯(湖北日报记者张进 王馨)按照党中央统 ·部署,7月27日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团湖北报告会暨省委理论学习中心组集体(扩 大)学习会议举行。中央宣讲团成员、中央办公厅分管日 常工作的副主任孟祥锋作宣讲报告。省委书记、省人大常 委会主任王蒙徽主持报告会并讲话。

省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙 伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副 主任王艳玲出席。

报告会上,孟祥锋紧紧围绕习近平总书记在党的二 十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,从深刻认 识把握全会的重大意义、深刻认识把握重大成就、深 刻认识把握全会的精髓要义、深刻认识把握重大改革 举措、深刻认识把握抓好全会精神贯彻落实的基本要 求等五个方面,对全会精神作了系统阐述和深刻讲 解。与会同志表示,宣讲报告深入浅出,帮助大家进 一步加深了对全会重大意义、丰富内涵和精神实质的 理解和把握,对深入学习贯彻党的二十届三中全会精 神具有重要指导作用。

王蒙徽指出,全省各级党组织和广大党员干部要切 实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来, 把智慧和力量凝聚到落实全会确定的目标任务上来,深 刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护"。要把学习领会全

会精神作为当前强化理论武装的重中之重,各级领导干 部要先学一步、学深一层,带动广大党员干部学深悟 透、以学促干。要深入开展宣传宣讲,深化理论研究阐 释,推动全会精神深入人心。要不折不扣贯彻落实党中 央改革部署,以进一步全面深化改革推进中国式现代化 湖北实践见行见效。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志, 省军区政委、武警湖北省总队司令员,其他现职省级领导 同志,副省级以上老同志,省直单位党组(党委)主要负责 同志,中央在汉单位党委(党组)主要负责同志,省委宣讲 团和高校师生代表等在主会场参加会议。会议以电视电 话会形式召开,各市、州、县设分会场。

…… 半年看 新 ……

■长江日报记者陈智 通讯员张玲 郭雪吟 浮云 胡昕

"请编写一个直径10厘米的叶轮程序。"近 日,长江日报记者来到华中数控,与华中9型智能 数控系统进行了一场"人机对话"。输入指令后,AI数 控助手"秒回"了一整串参考代码,还能一键"下发"到

"这是世界上首批搭载AI芯片的智能数控系统, 目前已经在多家机床企业小批量配套应用。"华中数 控董事长陈吉红告诉记者,"对标追赶只能缩小与国 外的差距,唯有创新才能逐步超越,AI赋能可以达到 事半功倍的效果。"

今年上半年,越来越多武汉企业突破产业、技术 的"次元壁",为创新发展带来新机遇。理工数传发布 首个出版行业大模型BOOKSGPT;华工科技造出激 光智能除草机器人,精准除草还不伤庄稼。

一个月前,新晋"独角兽"理工数传正式发布 BOOKSGPT大模型。基于BOOKSGPT,理工数传还 发布了两款重磅产品——"AI 编辑工作室"和 "RAYS7.0版本"。企业执行总裁施其明感叹:"出版 业在AI时代迎来了真正属于自己的发展机会。"

(下转第二版)



贺 电

跳水项目比赛中,我省

运动员昌雅妮与队友团 结协作、出色发挥, 勇夺

女子双人3米跳板桂

冠,获得本届奥运会中

国跳水项目的首枚金

牌.展现了中国体育健

儿不惧挑战、从容自信

的精神风貌,彰显了荆

楚儿女不负嘱托、感恩

奋进的时代担当,为祖

国和人民赢得了荣誉,

续写了自1984年洛杉

矶奥运会以来湖北奥运

"届届见金"的辉煌!在

此,谨向中国体育代表

团、中国跳水队和昌雅

妮致以热烈祝贺! 向国

家体育总局对湖北体育

事业的关心支持表示诚

逐正酣。祝愿我国奥运

健儿继续发扬奥林匹克

精神和中华体育精神,

再接再厉、捷报频传。

希望参加本届奥运会的

湖北运动员坚定信心、

敢打必胜,迸发"湖北力

量",为祖国和人民争取

中共湖北省委 湖北省人民政府 2024年7月27日

更大荣光!

当前,巴黎奥运角

挚感谢!

欣闻在巴黎奥运会

中国体育代表团:





7月27日,中国选手黄雨婷(左)/盛李豪夺得射击10米气步枪混合团体决赛冠军,赢得巴黎奥运会首枚金牌。 新华社记者鞠焕宗 摄



新华社记者张玉薇 摄

■长江日报记者张琳

北京时间7月27日,第一次参加奥运会的湖北姑娘昌雅妮与队友 陈艺文搭档,以优异的表现夺得奥运会女子双人3米板跳水冠军,这 是奥运会开幕后中国体育代表团夺得的第二枚金牌。

同时这也是湖北运动员在本届奥运会上获得的首枚金牌。自 1984年奥运会以来,湖北体育健儿延续了奥运"届届见金"的光荣传

"人生就像一段旅程,在乎的不是目的地,而是沿途的风景……" 这话虽有哲理和诗意,但不到22岁的昌雅妮更相信的一句话是:我 没什么天赋,只有靠努力拼搏,才能在这个舞台上站稳脚跟……

在冠军辈出的中国跳水梦之队,既有全红婵、王宗源这样出道即 巅峰的"天才",也有郭晶晶、谢思埸、王涵这样运动生涯饱受磨砺的

如今,坚强的昌雅妮也成了他们中的一员——日复一日、年复一 年的埋头苦练从未让她心中的梦想褪色,一次又一次跌倒和失利从未 让她逐梦的脚步停歇

心之所向,行之所往。2024年7月27日,在法国巴黎,这位心中有 梦的湖北姑娘终于如愿以偿,拿到了女子双人3米板跳水冠军,登上奥 运之巅。

体操转跳水,又从跳台改跳板

2002年12月7日,昌雅妮出生在湖北省仙桃市沙嘴街道办事处昌 湾村。仙桃是"亚洲体操之乡",先后有80多名体操运动员入选湖北 省体操队、国家体操队,涌现出李小双、李大双、杨威、郑李辉等一批奥 运冠军

昌雅妮从小活泼可爱,喜欢各种体育运动。2007年,父母"忍痛" 将5岁的昌雅妮送到了李小双体操学校学习体操。少小离家的昌雅 妮也曾因想家偷偷抹眼泪,但她还是坚持了下来。

在李小双体操学校,昌雅妮一直跟随高级教练刘芬训练。刘芬回 忆,昌雅妮能吃苦且悟性高,一个动作别的孩子要练多遍才会,而昌雅 妮一两遍就能学会。"她5岁刚来学校读幼儿园时扎了羊角辫,因为训 练剪掉了还有一点伤心。每次训练完,她都会跑来告诉我她练得很 好,我就抱着她转一圈鼓励她。'

如果一切按"预想的剧情"发展,她的未来应该在平衡木、高低杠 上,接过师兄杨威等人的"接力棒",在体操赛场上为国争光。

然而,练了三年体操后,命运的齿轮悄然发生了第一次转动:昌雅 妮被来自省城的跳水教练相中了。2010年8月,8岁的昌雅妮被选送 到湖北省跳水学校。从此,体操场上少了一位明日之星,游泳馆内多 了一位跳水小将。

雅妮续写湖北奥运"届届见

转项跳水后,昌雅妮的进步肉眼可见——2014年进入省队,2015年 被提拔至国家队,2016年便登上世界舞台,获得国际泳联组织的系列大 赛男女混合双人10米台金牌、女子双人10米台金牌。

尽管如此,"小有成就"的昌雅妮仍展示出自己的团队精神。2017 年,根据国家队的需要,在教练组的研判和建议下,她毅然决定跳出 "舒适圈",由跳台转攻跳板,仅用半年时间就完成了"由台转板"的切

成长的代价,与东京"擦身而过"

相比于10米跳台,3米板关注度少了很多。昌雅妮依然刻苦训 练,国家队也将其视为重点培养人选,并特别安排年仅15岁的她与奥 运冠军、国家队"一姐"施廷懋搭档。从某种意义上讲,这个安排预示 着,昌雅妮肩负的将是东京奥运周期的冲金重任。

施廷懋也非常喜欢这个比自己小10岁的小师妹,她不止一次说: "中国游泳队是个团结的集体,一直讲究传承。之前是郭晶晶带着吴敏 霞跳,之后是吴敏霞带着我跳,现在则是我带着昌雅妮跳。"

搭档前两年两人的合作还算顺利,先后获得全运会、亚运会、世锦 赛、世界杯等多项赛事3米板双人冠军。但在比赛中,年轻的昌雅妮 也暴露出稳定性不足、动作分解同步方面欠佳等问题。2019年,国家 队为施廷懋换了搭档,河北队老将王涵开始与施廷懋并肩作战,这让 昌雅妮的奥运之路增添了许多变数。

2021年5月,跳水世界杯暨奥运会资格赛在日本东京举行。在女 子双人3米板比赛中,昌雅妮与新搭档陈艺文顺利拿下了金牌。但之 后的单人3米板半决赛却出现了意外:昌雅妮在做最后一个动作时走 板失误滑落入水,不仅未能得分,落水时脚还被划伤。虽然后来带伤 的昌雅妮咬牙参加了决赛,但最终只获得第四名。

个人成绩欠佳加上脚部受伤让昌雅妮彻底与东京奥运会无缘。 一个多月后,她坐在电视机前见证了施廷懋和王涵笑傲东京、登上奥 运巅峰的画面。为国家队骄傲、为师姐们开心的同时,昌雅妮也暗下 决心:"巴黎奥运,看我的!"

苦练再苦练,巴黎奥运登上巅峰

昌雅妮与陈艺文是从2021年开始配对参加女子双人3米板比赛 的,虽然她们未能跻身东京奥运会阵容,但进入巴黎奥运周期之后,她 俩逐渐成长为中国跳水队女子双人3米板领军人,先后拿下2022年布 达佩斯世锦赛和2022年柏林世界杯、2023年跳水世界杯西安站和蒙 特利尔站的冠军。而在单人比赛中,两人也是在最高领奖台上轮流坐 庄,从未让金牌旁落。

就在一切向着预设轨道前进时,命运似乎又跟昌雅妮开起了玩笑 -在2024年3月跳水世界杯蒙特利尔站比赛中,昌雅妮肩伤突然发 作回到北京,专家检查、会诊后,给出的建议是休息三周。"我听到专家 建议的那一瞬间,眼泪都出来了,我没什么天赋,只有靠努力拼搏,才 能够在这个舞台上站稳脚跟。与之相比,再苦再疼再累都不是事,但 这个诊断结果对我而言,就像是一次暴击。"昌雅妮回忆说,"我运动生 涯没有停下这么久,放假都没放过这么久。"

运动生涯中,昌雅妮从未有过如此长时间的休息。其间,除了康 复治疗外,她只能在训练场边看着队友们一次次跃起、旋转、入水,在 等待中煎熬。不甘心的她,仔细观察着队友们的动作,并换位思考自 己会如何执行这些动作,以及遇到问题时该如何解决。

昌雅妮的康复过程充满了艰辛与痛苦,在这段暂停的时光里,她 也有些许的收获。"这段经历让我成长了不少,我深刻体会到走这条路 并不容易,也并非仅凭意愿就能达成。只有脚踏实地,一步一个脚印 前行,才能稳固占据最终的位置。"

好在老天还算公平。经过积极的康复,昌雅妮的伤势比预计的恢 复得更快。5月9日,2024国际跳水公开锦标赛暨巴黎奥运会跳水测 试赛在巴黎奥林匹克水上运动中心进行,昌雅妮重新回到了赛场。虽 然状态略有起伏,但一个亚军宣告了她的正式归来。

出征巴黎前,首次参加奥运会的昌雅妮说:"我现在只需要保持平常 心,平时怎么练,到奥运赛场上就怎么比,相信充分发挥水平,就一定能 夺取好成绩。"如今,经历坎坷的昌雅妮终于"看透风景",站上了心中最 高的那座"荣耀之巅"。这一刻,过去的一切努力和付出、汗水和泪水,都 显得那么值得。

本报推出系列手绘海报为湖北健儿加油 44版 昌雅妮巴黎接受本报采访感谢家乡支持

今日武汉天气:阴天有中雨,局地大雨,27℃~33℃, 偏北风4到5级,阵风6到8级

长江日报报业集团出版 长江网网址 http://www.cjn.cn

国内统一连续出版物号: CN 42-0002 热线 027-59222222

发行 027-85888888

第27449号 广告 027-85751777

零售价:2元

新闻策划 王其恒 总值班 王作晖

本版责编 殷雪君 美编 陈昌 责校 正杰